Hansestadt LUBECK %

» Nr. VO/2014/02058
offentlich

Liibeck, 20.10.2014
Antwort

Verantwortliche Bereiche:
2.280 - Wirtschaft und Liegenschaften

Bearbeitung: Dietmar Lindner (E-Mail: dietmar.lindner@luebeck.de Telefon: 122-2331)

Anfrage des BM/AM Herrn Zander bezuglich der nordlichen
Wallhalbinsel

Beratungsfolge:

Datum Gremium Status Zustandigkeit

29.10.2014 Senat Nichtoffentlich zur Senatsberatung

11.11.2014 Hauptausschuss Offentlich zur Kenntnisnahme
Anlass:

Anfrage des BM/AM Herrn Zander in der Sitzung des Hauptausschusses am 07.10.2014
VO/2014/01977 bezlglich der Verkehrssicherung der Hafenschuppen auf der nérdlichen
Wallhalbinsel.

Verfahren:
Beteiligte Bereiche/Projektgruppen: -
Ergebnis:
Beteiligung von Kindern und Jugendlichen Ja
gem. § 47 f GO ist erfolgt: X | Nein
Begrindung:
Die Mal3nahme ist: X | neu
freiwillig
vorgeschrieben durch:
Finanzielle Auswirkungen: X | Nein
Ja (Anlage 1)
Antwort:

Zu 1. Was ist bereits seit dem Beschluss der Biirgerschaft an Verkehrssicherungsmafinahmen
vorgenommen worden?

Antwort: Die Verkehrssicherung der Schuppen findet kontinuierlich statt (Begriff Verkehrssicherung:
»(...) Pflicht, die notwendigen und zumutbaren Vorkehrungen zu treffen, um Schaden anderer zu
verhindern (...).“). Gegenstand von VerkehrssicherungsmalRnahmen ist nicht zwingend der Erhalt von
Objekten, sondern die Sorge, dass von den Objekten keine Gefahr fiir Dritte ausgeht. Von KWL sind
seit der Ubertragung der Geschéftsbesorgung die in der Anlage aufgefiihrten Arbeiten zur
Verkehrssicherung durchgefiihrt worden.
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Zur Aufrechterhaltung des Gesamtgefliges der Schuppen oder zur Sicherung oder zur Instandsetzung
der Bausubstanz der Schuppen wurden seit dem genannten Blrgerschaftsbeschluss keine baulichen
MaRBnahmen vorgenommen.

Zu 2. Wie sieht die kurzfristige Planung aus?

Derzeit erfolgen die Angebotseinholungen fiir die gebotenen SicherungsmaRnahmen. Es wird
angestrebt, Mitte Oktober einen Vergabevorschlag vorzulegen.

Anlagen :
Anlage 1 — Instandhaltungsmafinahmen 2002 bis 2014

Senator/in Sven Schindler
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